

# 城乡居民医疗保险缴费进行中,有关人士详答参保居民疑问

## 自愿多缴20元保费,报销赔付更多

□记者 王春霞

本报讯 我市2017年城乡居民医疗保险缴费目前正在进行,根据我省统一安排,明年起,城镇居民基本医疗保险和新型农村合作医疗保险整合为城乡居民基本医疗保险,每人年度缴费标准为150元(大中专院校学生90元)。近日,湛河区高阳路街道召村居民向本报反映,该村执行的是170元的缴费标准。对此,市人社局医保中心副主任吴安强说,20元人身意外保险是一种商业保险,居民可以自愿购买(12月14日本报A06版曾

作报道)。

报道刊发后,有居民对此产生质疑,如果多缴20元,能给参保者带来哪些好处?记者昨天就这一问题采访了相关部门。

### 居民医保意外伤害保障报销比例低 20元意外险再增保障

据市人社局医保中心有关人士介绍,国务院办公厅《关于全面实施城乡居民大病保险的意见》明确指出:“鼓励商业保险机构在承办好大病保险业务的基础上,提供多样化的健康保险产品。”为了缓解因病致贫、因病返贫问题,

让更多的居民受益,中国人寿保险股份有限公司平顶山分公司结合承办大病保险,推出了20元的意外伤害保险,为参保居民再增加一道保障,广大城乡居民可自愿参加。

对此,中国人寿保险股份有限公司平顶山分公司副总阮巍巍解释称,这种意外伤害保险主要用以弥补城乡居民医疗保险意外伤害保障报销比例较低的缺陷,扩大城乡居民的保障范围和保障力度。这个险种的名称为:国寿农村小额团体意外伤害保险(2013版)、国寿附加农村小额意外费用补偿团体医疗保险。

2017年度筹资标准为每人每年20元,保险期限为一年,全市参加城乡居民医疗保险的人员均可自愿参加。

### 医保报销意外伤害医疗费后 投保者可二次报销剩余费用

那么,如果参保城乡居民多缴这20元保费,能得到哪些好处呢?按照此保险的赔付标准,参保居民如遭受意外伤害,按因该意外伤害所实际发生并支出的符合当地城乡居民医疗保险支付范围的医疗费用,扣除城乡居民医疗保险已补偿款及免赔额100元

后按80%的比例给付医疗保险金,最高赔付金额2000元;参保居民如遭受意外伤害,并自该意外伤害发生之日起180日内因该意外伤害导致身体伤残的,按伤残等级所对应的比例给付伤残金,最高赔付金额为18000元;参保居民如遭受意外伤害,并自该意外伤害发生之日起180日内因该意外伤害导致身故的,按18000元的保险金额扣除已给付伤残金后的余额给付身故金。

追踪报道



居民品评参赛菜肴。 本报记者 李英平 摄

## 社区赛厨艺 快学两招去

### 阳光苑社区“阳光小厨”菜肴飘香

□记者 李霞

本报讯 昨天上午,湛河区姚孟街道阳光苑社区居民学校“阳光小厨”内欢声笑语,饭菜飘香,社区第二届居民厨艺

大赛正在进行。

上午9点,记者赶到现场时,居民王云霞正一边做菜,一边向邻居介绍做冰糖排骨的要诀:排骨入锅炸之前,油锅内要先加入冰糖化开。

“这菜是我最近跟老公学的,这回得给邻居们露一手。”性格开朗的王云霞告诉记者,去年底社区首届居民厨艺大赛上,她做的萝卜猪肉小馅饼得到了好评,她也学会了做粉

蒸萝卜丝、红烧肉两道家常菜,今年准备再学两道回去。

当天,经过评选,居民胡秀兰所做的清蒸鲈鱼获得一等奖,卫玲仙等人的拿手菜分获二、三等奖。

## 爱心市民为“黑户”姐弟募集 亲子鉴定爱心款

□记者 王春霞

本报讯 湛河区曹镇乡曹坑村11岁女童李梦萍和8岁弟弟李俊涛至今仍是“黑户”,想上户口须做亲子鉴定,可这个家的所有存款只有200元(本报07版昨天报道)。本报报道刊发后,姐弟俩的遭遇引起读者关注,有人打电话要为他们捐款,还有爱心市民为姐弟俩募集善款。

昨天上午8点多,我市抗战老兵郭庭僚的儿子郭建平第一时间拨打晚报热线表示,看了关于姐弟俩的报道非常同情,愿意帮助姐弟俩圆梦。随后,他将此事发至“弘扬抗战老兵民族精神爱心互助群”,以“奉献一份爱心,温暖一个家庭”为主题,为姐弟俩募集做亲子鉴定的善款,他个人捐款200元。爱心网友纷纷献爱心,网友“舍得”助力50元,并愿意提供爱心车辆;“边疆农夫”助力50元,苗雪茹助力50元。

昨天中午,市民寇先生打来电话说,看到姐弟俩的报道,想为他们捐500元。“众人拾柴火焰高,姐弟俩这个事比较急,希望大家能伸出援助之手,帮助他们解决实际问题。”他说。

昨天下午,市民陈女士打来电话说,看着姐弟俩很可怜,她和同事一起捐款300元,为他们圆梦助力。

为帮助姐弟俩尽快做亲子鉴定,昨天上午,市公安局姚孟派出所副所长曲军政与郑州大学司法鉴定中心取得联系,说明情况。鉴定中心了解李家的情况后,决定将他们做亲子鉴定的费用从3800元直接减至2800元,并承诺可以走绿色通道快速为姐弟俩出鉴定。

记者随后与郑州大学司法鉴定中心的陈女士联系核实情况,她表示这次给了姐弟俩最大的优惠,如果他们前往郑州采样,该中心会尽快为他们出鉴定结果。

追踪报道

## 网上逃犯终落网

□记者 张静

本报讯 近日,姚孟户籍室民警在办理业务时成功抓获一名网上逃犯。

据了解,12月14日上午10点多,一名40多岁的男子来到户籍室办理第二代居民身份证。核对资料得知来人是辖区在逃犯陈某后,户籍民警告诉这名男子:系统不稳定,须上级部门协助操作才能继续办理。随后,民警立即上报此事,姚孟派出所社区警务大队民警迅速赶到现场将男子抓获。

经查,陈某因拒不执行法院判决,被漯河市舞阳县警方上网追逃。目前,陈某已移交至舞阳警方。

平防审撤字[2016]1号

## 平顶山市人民防空办公室行政许可撤销决定书

平顶山市华立建筑有限公司:

你公司于2009年4月3日取得我办“关于补建人防工程设施的申请”的批复。本机关在检查中发现:

你公司并非“东鑫苑小区”项目的建设单位,也非该项目的承建单位,属于“东鑫苑小区”建设项目无关单位。

根据《中华人民共和国人民防空法》第二十一条:“有关单位负责修建本单位的人员与物资掩蔽工程”,《人防工程建设管理规定》(12003国人防办字第18号)第十五条第三款:“防空地下室由有关单位或者个人负责组织建设,其建设经费由建设单位或者个

人筹措,列入项目总投资”等规定,你公司不具备提出“关于补建人防工程设施的申请”的资格。

依照《行政许可法》第六十九条第一款第(四)项的规定,我办决定:撤销2009年4月3日对你公司“关于补建人防工程设施的申请”的批复。

如你单位不服本决定,可在收到本决定书之日起60日内向河南省人民防空办公室或平顶山市人民政府申请行政复议,或者6个月内向人民法院提起行政诉讼。

2016年12月16日